
 

Riassunto polinomio di Taylor

Data fax continua assessore a m

durata f c Cn

posso approssimare fa vicino

ad un punto con un

polinomio di grado M

in
resto trascurabile al x X

interessa
fix Tng o XI per Xo

M

Tna fcxdi ficxdcx X.lt infixoxxXo
I 9 I

DEVE ESSERE UN POLINOMIO

centrato in

Viceversa se in qualche modo
vi

posso scrivere una funzione ha c

nella forma
ho la



b

Lex Ao anti io Cx xoftajcxX.pttfjlx xoftocx X.fi

allora deve essere vero che liceo Ao

L'ix An liceo A etc

Primitiva di una funzione

Abbiamo discusso come calcolare la

derivata d una DATA funzione fax
ora vorrei fare l'operazione inversa

voglio TROVARE FG in modo che

la derivata di FG sia uguale
ad una funzione DATA

Per esempio se so che FIN 1

allor FG C

dove c è una qualsiasi costante



Dato fa chiamo una funzione FG
tale che F'Cx fa

UNA PRIMITIVA di f
FG a volte si indica con ff
fax integrale indefinito

Facciamo un po di esempi

Funzioni potenza
2

Io so che d 2 1
DX

per 2 1 quindi

è

è è



quindi ponendo fa per a

si ottiene che t'g X

2 1FG 1
XCorti

Per 2 i Flex

Flex lucini e

Osservazione la funzione primitiva
NON è unica ma è SEMPRE

definita a meno di una costante

Infatti se Gc Fc c

e Flex fa allora anche

G'Cx fax infatti la denuda di



una costante è zero

Viceversa se Gl e Fix

sono entrambe primitive di FG
cioè G'Cx fa e Flex fa
allora FIX G 4 0

cioè FG Gc so ela b

ma per il teorema di Lagrange

se Fox GG ha derivata

identicamente NULLA in un INTERVALLO

allora FG Gg const I

Dalle tavole delle derivate possiamo
ottenere corrispondenti TAVOLE di primitive

per esempio
coax sin



implica che f sen con i const

sen cosi fuori semi cost

arcani
1

E

eresia const

eccetera

Ora dito che FG GH P G 4

e AF af

FG già ffcxitf.gg
Afc affari



DERIVATA del Prodotto e

integrazione PER PARTI

sappiamo che fg fig f È
quindi f fig tg fai gait const

e fifty fà fig Sfg
Jfk gcxstffcxi.SN funghi const

ESEMPIO fa sin 94

i seni x nn x const

coax t f sine x nn x const

ma I seni cosi const



quindi

cosi Inn mi const

cosi x nn x const

si scuce sulla forma

Sfg ffgx.gg toast

È utile se fig è più facile

di ffg
l

Esempio 2 lo
I

Seni flux 1

se g'G 1 gg 1

prendo la primitiva
mi semplice



ma per

en x 1 f bni turnt

fa ln const

x t ln const

Derivata della funzione composta
Il cambio di variabile nell'integrale

figc figc gia

Mundi f figge g'a di figc cosa

per esempio

III di 9 di
gg



fas lucidi fly

IÌ di ffkga.it s'G di lancio

cioe ln IX't 3 11

Si trova in veni varianti

Figc di

FÌ tanto figlia

dove I'Cgc Tis
9 Cx

fasi fgfj.qy.fm ossia

cioè ffcgcxddxsffcdliglyjdg.ly



sempre e
2
d

Fly e 94 3 2 Èh YI
3

e di flat

y
fly È da E

3

c di e
3 2

Figc di S Fly È g dy
quindi se pongo y Cx

con of iniettivo Lg

di È da

un 372 re di 94 di dy



gli 3
2

2 di dj
6

sostituendo si elimina la

sul g dj muddy
y 3 e

sul 3 2
2 DX cos 3 72

Gtx DX posso cambiare variabili

11 X hey

Giana lily da

m _di provo y cosi

1 cos


